



# 寻一方天地 得无限快乐

法国小说家杜伽尔曾说过：“永远是独一无二不可替代的事物：这是童年的回忆。”在本次习作中，陈政文老师通过与学生分享自己年少不知愁的快乐时光，激发学生表达的兴趣，从而开启记忆的大门，寻得童年中无比珍贵的一方天地。

## （学生习作）

### 爷爷的杨梅山

慈溪市龙山镇实验小学401班  
方一言(证号 1009330)  
指导教师 陈政文

我的乐园是爷爷的杨梅山。

山上有五棵高大的杨梅树。杨梅树的树干粗粗的，呈棕色，树枝弯弯的，好像要往下倒了一样。杨梅树的树枝有的细，有的粗，尾部的分叉好像一个个魔爪。每到五月，杨梅如桂圆般大小，浑身长满小刺儿，涨红了脸高高地挂在枝头，从远处看就像一颗颗黑珍珠。

到了山中，杨梅们朝我微笑，仿佛在对我说：“来摘我吧，我最甜！”我顶喜欢一边采摘，一边吃杨梅。当杨梅塞进嘴里，一口咬下去时，甜甜的汁水在我嘴里爆裂开来，那一刹那，可真满足！酸酸的汁水在味蕾中跳起了芭蕾，我忍不住又塞了一个。结果杨梅摘好了，我的篮子里就所剩无几，大部分的杨梅早已经进到了我的肚子。

杨梅树旁边还有一片幽幽的草丛。草丛里生活着许多小昆虫。只要有空，我就躲在草丛里捉蚱蜢。蚱蜢的动作总是那么的灵活敏捷，想要捉到它可不容易。它一会儿往前跳，一会儿又转过来看看我，好像在向我挑衅：“嘿嘿，你来捉我呀，你来捉我呀！”我绝不气馁，在我耐心的潜伏和迅速的狙击中，这只蚱蜢终于落到了我的手中！

能在大自然中获得快乐、知识，是件多么愉快的事啊！我真喜欢我的乐园！

### 阿太家的后院

慈溪市龙山镇实验小学401班  
陈瑾娴(证号 1009327)  
指导老师 陈政文

乐园可以为我们带来无穷的快乐，是我们生活中必不可少的地方。要说我的乐园，要属阿太家的后院了。

走进阿太家的后院，首先映入眼帘的是一棵大大的老柿树。每次过年回家时，大大的、甜甜的柿子挂满枝头。老柿树旁，有四间低矮的小房子，小房子的角落，堆满了稻草，那儿是鸡群的家。趁母鸡离开时，我会拿着一个瓢，悄悄走进小房子。哇，稻草堆中躺着许多个圆圆的鸡蛋！我一个个小心地拿起鸡蛋，像捧着个宝贝似的，看够了才肯把鸡蛋放进瓢里。不一会儿，瓢里满是鸡蛋。嘿嘿，我得赶紧溜，被老母鸡撞见可就糟了！

再往里走，是一片大菜园，菜园里种着各种各样的蔬菜。一颗颗饱满的小番茄挂在藤上，吃起来酸酸甜甜。菜园中还有辣椒、大青菜、小葱等，家里没有菜了时，只要去趟菜园就能炒出好几道菜。

在菜园后，是一片树林。在树林旁，有着一條小河，在小河里，还养着几只鸭子。鸭子们每天尽情地游泳、戏水，自由自在。它们有时回头梳理羽毛，有时嘎嘎叫几声，有时把头扎到水下去觅食，我还亲眼看到它捉到一只龙虾呢。当我把饲料倒在河边，只见它们翅膀一扑“飞”到岸上，争先恐后地吃起来。有一只鸭子脚一滑，“扑通”一声，就被挤到了水中，我笑得合不拢嘴。不一会儿，饲料早就被吃得一干二净了。

老家的后院自然又有趣，给我带来了无穷的快乐，这就是我的乐园！

### 我家的院子

慈溪市龙山镇实验小学403班  
陈咏(证号 1009367)  
指导老师 沈莲娜

说起我的乐园，那当然是我家的院子啦！

院子的东边种着一棵高大的琵琶树，那挂在树上的黄色花朵在阳光下发出诱人的光芒。西边种着几株花草，杜鹃，君子兰，铜钱草，仙人掌，给院子带来了勃勃生机。

前几天，我和爸爸在院子里打羽毛球。我高举左手把球往上一抛，右手拿着球拍猛地一挥，球像长了翅膀向前飞。爸爸不甘示弱，一个反扣，球又飞了过来。我高高地跳起，奋力一压，爸爸没接住，我赢了！一旁的花草草拼命舞蹈，好像也在为我鼓掌。

院子的西北角放着一口水缸。水缸旁，我经常用刷子给狗狗洗澡。冬天的时候，我还给它穿上毛茸茸的衣服。它经常在花草间嬉戏打闹，那些花草可就遭了殃，所到之处，枝折花落。但我决不会责怪它，因为它是多么的天真可爱哪！

我家的小院给我带来了无尽的快乐。我爱我的乐园！

### 门口的院子

慈溪市龙山镇实验小学402班  
王睿晨(证号 1009352)  
指导老师 陈瑜燕

我的乐园是我家门口的院子，它给我带来了无限的乐趣。

走出家门，首先映入眼帘的就是一盆开得旺盛的长寿花。长寿花花瓣呈深红色，好似一个个穿着礼服的小姑娘在枝头跳着优美的舞蹈。一阵微风吹过，长寿花就会散发出迷人的清香。再往前走，你会看见一棵茂盛的柚子树，上面挂满了黄灿灿的柚子，等着人们来把自己摘下来呢！等到柚子成熟的时候，外公便会爬上梯子，把丰满的柚子摘下来。咬上一口，酸酸甜甜的味道流进口中，好吃极了。

院子里，还有一个用木头做的秋千。我常常会坐在秋千上，手里捧着书，津津有味地看起来。暖和的阳光照射在身上，我就会闭上眼睛，享受这美好的时光，心情很舒畅。

我家门口的院子就是我的乐园，它带给我许多乐趣。

### 村头小河边的草地

慈溪市龙山镇实验小学404班  
陈炫林(证号 1009378)  
指导老师 茹苗君

我的乐园是在村头小河边的草地。草地上有嫩绿的小草，放眼望去，一片葱郁；草地上还开满了绚丽多彩的鲜花；草地上还有许多活蹦乱跳的小昆虫，它们哼着轻快而动听的交响曲，真是一幅惟妙惟肖的草坪风景画。

这时，草地那边的大人们在向我们呼喊：“快过来，我们到野餐时间喽！”我们争先恐后地飞奔过去，恐怕下手晚了，好吃的就被抢光了。我们津津有味地品尝着美食，边说边笑，真是快乐极了。

不知不觉，食物全都被我们消灭了。休息了一会儿，我爬到背包旁，找出了亲手制作的风筝。我叫来小伙伴们一起放风筝，我拿着线，让大家帮忙拿着风筝。我便慢慢地跑了起来，风筝迎着风越飞越高，在蔚蓝的天空中像一只花蝴蝶一样翩翩起舞，我们乐得眉开眼笑。

玩累了，我们就躺在草坪上，贪婪地仰望着天空。只见那变幻莫测的火烧云一会儿变成了一头狮子，一会儿变成了一条凶猛的猎狗，一会儿变成了奔驰的骏马……

村头小河边的草地给我带来了无穷的乐趣，这里有我最美好的回忆。

指导老师 沈莲娜



### 陈政文

慈溪市龙山镇实验小学语文老师，曾获得慈溪市青年教师基本功比赛二等奖，撰写的多篇论文在慈溪市评比中获得三等奖。她的教育格言是：永远用欣赏的眼光看学生，永远用宽容的心态对学生。

### 我的乐园——外公家

慈溪市龙山镇实验小学 陈政文

放假时，乡下的外公家是我喜欢的地方。

到了村口，顺着其中一条石子小路，走到尽头就是外公家。前面是一块宽敞的空地，收稻子的季节那里总晒着金色的谷子。而谷子在温热的太阳下，总散发着淡淡的香味。

空地前还有一大块菜地，在外公的照料下，各式各样的蔬菜蓬勃生长。其中，最可爱的就是攀在架子上，躲在叶丛中的“小可爱”——金铃子。刚长出来的金铃子还是嫩绿色，不易被发现。成熟后的金铃子，通体金黄。微风拂过，碧绿的叶间露出一抹亮眼的金色，真是“千呼万唤始出来，犹抱琵琶半遮面”。打开金铃子金色的外衣，里面有着鲜红如血的果肉。入口后，微微的甜味便在味蕾中绽放。每每吃完，嘴巴边、手指上都沾满了黏黏的汁液，外公打趣道：“小花猫来喽。”

沿着一条泥土小路再往屋后走去，是一大片静谧的竹林。竹子碧绿修长、玉树临风，总让人联想到什么时候会出现一位武林高手。当我闲来无事时，蓦然想到：作为一位武林高手，怎么能没有防身的武器呢？叫来外公，选一根匀称的竹子，砍去细枝末节，我的武器做好了！拿上我的“打狗棒”，此时我就是方圆百里中最顶尖的武林豪杰。于是，我在空地上一顿舞棍，“嘿！哈！”一招一式耍得有模有样。

这时，要是走过一位“狗小贼”，我就喝道：“小贼，哪里跑！看招！”很多时候，“狗小贼”显然被眼前的大侠吓住了，掉头就跑。我不禁沾沾自喜，又略带点遗憾：我的打狗棍法还没出呢，怎么就跑了？唉！

在外公家无忧无虑地玩耍，自由自在地嬉戏，是我快乐的时光。